

*5182 Евангелие от Матфея 12
5182 Gospel of Matthew 12*

Сегодня мы обратимся к 12-ой главе Евангелия от Матфея.

Иисус не принадлежал к числу людей, которые следуют традициям. В Нагорной проповеди Он уже указал на то, что своим истолкованием книжники и фарисеи полностью извратили смысл создания и существования закона, принимая его только лишь как свод правил внешнего поведения. "Не убей" в их понимании значило, что нельзя было забивать врага до смерти... Но Иисус сказал: "Нет, если вы в своём сердце ненавидите брата, вы уже стали виновными и подпали под осуждение..." Закон говорит не столько о каких-то внешних действиях, сколько о внутренних мотивах, которые побуждают вас к этим действиям. Грех начинается в сознании человека, в его отношении... Физическое действие является только плодом того, что происходит у вас в сердце. Богу не нужно, чтобы мы просто подавляли свои неправильные поступки. Бога волнует наше сердце и то внутреннее отношение, которое даёт начало нашим действиям.

В следствие такого неправильного истолкования закона в иудеях развились очень сильное чувство самоправедности и одновременно с ним - духовная гордыня. Они считали себя некой духовной элитой... Все остальные для них были просто обычновенными грешниками, на которых они в своей самоправедной 'непорочности' смотрели сверху вниз... Проходя по улицам, они даже подбиравали полы своей просторной одежды, опасаясь задеть кого-нибудь нечистого и случайно оскверниться чужой нечистотой... Иисус осудил такое их отношение... По мере изучения Евангелия от Матфея мы ещё не раз услышим мнение Иисуса об этих людях...

Итак, они истолковывали закон по-своему. Особенno большое внимание они уделяли закону о субботе... Закон гласил, что в этот день человек не должен был носить никакой ноши или бремени. Иудеи восприняли этот закон буквально. Если вы потеряли ногу и теперь носили деревянный протез, вам запрещалось пользоваться им в субботу, потому что это считалось ношей. В субботу вы не могли носить даже искусственные зубы, потому что они тоже являлись своего рода ношей. Насколько я знаю, искусственных ресниц в то время не существовало, но могу себе представить, что бы они сказали по этому поводу...

Таким образом, пытаясь во всём в точности исполнять букву закона, они совершенно забыли о его духе и истинном назначении. Но Иисуса не интересовали их, пусть даже очень красивые, истолкования. Он не следовал их традициям... Более того, Он противостоял их традиционному истолкованию. Тем самым Он вызывал в них

немалое недовольство, и они постоянно нападали на Него, особенно в отношении субботы.

В Писании сказано, что Христос есть исполнение закона... Одна из самых первых проблем, возникших в ранней церкви, была связана с тем, что в церкви появилось большое количество язычников, которые обратились к Богу и стали частью церкви. Тогда встал вопрос: должен ли язычник становиться иудеем, для того чтобы спасти? Иными словами, если вы, будучи язычником, хотели спасти, надо ли вам для этого было совершать обрезание и полностью исполнять закон Моисеев? На эту позицию встали многие из иудеев, принадлежавших к церкви. И некоторые из них даже отправились в церковь в Антиохии, которая возникла в результате служения Павла и, по большей части, состояла из язычников... Они стали учить в церкви, что если вы не обрезаны и не исполняете закон Моисеев, то не можете быть спасены... Это послужило причиной многих раздоров и разделений...

Павел и Варнава вернулись обратно в Иерусалим с некоторыми братьями и привели с собой нескольких из этих иудейских 'агитаторов', чтобы церковь вынесла по сему вопросу своё решение. В книге Деяний Апостолов мы читаем, что церковь пришла к заключению, что закон не был предназначен для обращённых из язычников, и что для их спасения не было нужным соблюдение закона - что Дух Божий может работать в сердце человека и без закона. Язычникам только было сказано хранить себя от идолов и удавленины. "Соблюдая сие, хорошо сделаете. Будьте здравы".

В том постановлении ни слова не было сказано о том, что они обязаны соблюдать субботу. Суббота являлась днём покоя. В Послании же к Ереям сказано, что во Христе мы обладаем совершенным покоем. Хотя, конечно же, наше тело нуждается в том, чтобы отдыхать один день в неделю...

Итак, здесь, в начале 12-ой главы, мы снова становимся свидетелями спора между Иисусом и религиозными лидерами. Этот спор, разумеется, касался субботы...

"В то время проходил Иисус в субботу засеянными полями; ученики же Его взалкали и начали срывать колосья и есть.

Фарисеи, увидев это, сказали Ему: вот, ученики Твои делают, чего не должно делать в субботу.

Он же сказал им: разве вы не читали, что сделал Давид, когда взалкал сам и бывшие с ним?

как он вошёл в дом Божий и ел хлебы предложения, которых не должно было есть ни ему, ни бывшим с ним, а только одним священникам?"

Когда Давид убегал от Саула, он укрылся в скинии Господней. Будучи очень голоден, он пошёл к священнику и взял у него хлебы предложения, которые предназначались исключительно для священников. Он накормил ими своих людей. По закону он не мог этого делать. Бог установил закон, согласно которому только священники могли есть хлеба предложения. Но в тот момент эти люди испытывали огромную физическую нужду, а существует другой, более высший, Божий закон, который служит насущным нуждам человека. Если человек умирает от голода, если человек голоден, в действие вступают высшие законы - законы сохранения жизни.

"Или не читали ли вы в законе, что в субботы священники в храме нарушают субботу, однако невиновны?"

В воскресенье я, наверное, работаю больше, чем в любой другой день недели, но при этом я - невиновен. Иными словами, если уж говорить о технической стороне дела, о физических действиях, то получалось, что священники работали в субботу, однако они были невиновны... Им приходилось переносить вещи, они приносили животных для жертвоприношений, и т.д..

"Но говорю вам, что здесь Тот, Кто больше храма..."

Он говорил это о Себе Самом... Если священники могли трудиться в храме и при этом не были виновными в нарушении субботы, то несомненно, Его ученики могли трудиться вместе с Ним в субботу...

"...Если бы вы знали, что значит: милости хочу, а не жертвы, то не осудили бы невиновных..."

Это уже второй раз, когда Иисус цитирует этот отрывок Писания: "...если бы вы знали, что значит: милости хочу, а не жертвы". Бог больше желает того, чтобы мы оказывали милость, нежели чтобы приносили Ему жертвы...

Иисус цитирует слова Ветхого Завета. Помните эту историю, когда Саул возвращался обратно домой из военного похода, не исполнив Божьего приказания полностью уничтожить амаликитян? Тогда, встретив Самуила, он сказал: "Я исполнил слово Господа." На это Самуил ответил ему: "Ты исполнил слово Господа? а что это за блеяние овец в ушах моих и мычание волов, которое я слышу?" Саул сказал: "Они были так хороши, что мы решили взять их с собой и принести их в жертву Господу..." Но Самуил отвечал: "Послушание лучше жертвы и повиновение лучше туха овнов..."

Дело дошло до того, что Богу стали просто противны приносимые ими жертвы, потому что люди откровенно начали творить зло, прикрывая его законом... "Ну, мы всегда можем потом принести жертву, и всё нам будет прощено..." Однако Бог говорит: "Послушание лучше жертвы... Я предпочитаю, чтобы вы оказывали милость, чем приносили Мне жертвы..." В конце концов, Он сказал: "Послушайте, Я устал от ваших приношений. Я не хочу больше даже слышать запаха ваших всесожжений. Я устал от них... Вы не оказываете милости, вы совершенно не изменяетесь, но тем не менее приходите ко Мне со своими жертвами... Мне больше не нужны ваши жертвы. Они отвратительны для Меня, они мерзость предо Мною... Милости хочу, а не жертвы".

Бог препоручает, чтобы ваше сердце было право перед Ним, нежели чтоб вы постоянно приносили Ему жертвы. "И если бы вы понимали это, - говорит Иисус, - тогда не осуждали бы сейчас невиновных." Видите, Он вообще не говорит о том, что они виновны в нарушении закона.

"...Ибо Сын Человеческий есть господин и субботы".

Иисус ставит Себя выше субботы. На самом деле, Он есть наш покой. Он - наша суббота. Войдя во Христа, мы вошли в свой покой. Потому что Он есть суббота и покой для всех верующих.

"И, отойдя оттуда [из полей], вошёл Он в синагогу их..."

Помните, это была суббота...

"И вот, там был человек, имеющий сухую руку. И спросили Иисуса, чтобы обвинить Его: можно ли исцелять в субботы?"

Потому что по закону, точнее говоря, согласно иудейскому истолкованию закона, в субботу нельзя было исцелять или лечить человека. Основываясь на этом своём толковании, они и старались обвинить Его...

Если в субботу человек получал ранение и истекал кровью, и это могло привести к его смерти, то, в принципе, было разрешено наложить жгут, чтобы остановить кровь, и предпринять меры, необходимые для спасения его жизни. Однако делать что-то сверх того было запрещено. Вы должны были дождаться конца субботы, и только тогда могли наложить шину или повязку, или сделать что-то ещё для исцеления, лечения этого раненого. В субботу вам разрешалось предпринимать только те меры, которые были направлены на спасение жизни, но не больше. Ничего для исцеления... Это очень конкретно определялось их толкованием закона...

Итак, субботний день, и перед Иисусом - человек в нужде. Интересно, что подсознательно фарисеи уже заранее знали, что Иисус захочет помочь этому человеку, даже несмотря на то, что была суббота. Они знали, что Иисус никогда не сможет пройти мимо человека в нужде и не помочь ему. Иисуса всегда желал помочь нуждающемуся, и фарисеи прекрасно знали об этом. Пользуясь случаем, они спросили Его: "Можно ли исцелять в субботы?" Этим они надеялись поймать Его в ловушку и обвинить в нарушении закона.

"Он же сказал им: [вместо того, чтобы прямо ответить на их вопрос,] кто из вас, имея одну овцу, если она в субботу упадёт в яму, не возьмёт её и не вытащит?"

Конечно же, любой из вас позаботится о своей овце! Однако, тем самым вы, по сути дела, нарушили закон, потому что это считалось поднятием ноши(бремени). Тем не менее, иудеи сделали это исключением, этакой специальной поправкой к закону... Но Иисус говорит: "Сколько же лучше человек овцы!" Помочь человеку в его нужде намного важнее, чем помочь животному... "Итак, - сказал Он, - можно в субботы делать добро". Конечно же можно! Так и должно быть! Кто сказал, что закон запрещал делать добро в субботу?..

"Тогда говорит человеку тому: протяни руку твою. И он протянул, и стала она здорова, как другая.

Фарисеи же, выйдя, имели совещание против Него, как бы погубить Его..."

"Это переходит всякие границы... Он нарушает наши традиции... Да Он же издевается над нами! А если дело пойдёт так и дальше, то все наши праведные деяния станут бессмысленными..." Итак, они совещались, как бы погубить Его.

"Но Иисус, узнав, [вместо того, чтобы противостоять им,] удалился оттуда."

Иисус намеренно избегал открытых столкновений с фарисеями до тех пор, пока не настало время, когда Он должен был быть распят.

Итак, Он "...удалился оттуда."

"И последовало за Ним множество народа, и Он исцелил их всех

и запретил им объявлять о Нём,

да сбудется речённое через пророка Исаию, который говорит:

Се, Отрок Мой, Которого Я избрал, Возлюбленный Мой, Которому благоволит душа Моя. Положу дух Мой на Него, и возвестит народам суд;

не воспрекословит, не возопиёт, и никто не услышит на улицах голоса Его;

трости надломленной не переломит, и льна курящегося не угасит, доколе не доставит суду победы;

и на имя Еgo будут уповать народы”.

Это было пророчество Исаии, который объявил, что, в конце концов, Евангелие будет проповедано язычникам и Израилю. А пока Господь не собирается противостоять им лицом к лицу, Он просто удаляется оттуда. Он пришёл не для того, чтобы окончательно переломить надломленную трость, но для того, чтобы послужить тем, кто послушает Его.

”Тогда привели к Нему бесноватого слепого и немого; и исцелил его, так что слепой и немой стал и говорить и видеть.

И дивился весь народ и говорил: не это ли Христос, сын Давидов?”

Помните то пророчество, в котором Бог обещал Давиду, что Мессия произойдёт из его семени? Об этом и говорят люди: ”Не это ли Христос [Мессия], сын Давидов?”

”Фарисеи же, услышав сие, сказали: Он изгоняет бесов не иначе, как силою веельзевула, князя бесовского.

Но Иисус, зная помышления их, сказал им: всякое царство, разделившееся само в себе, опустеет; и всякий город или дом, разделившийся сам в себе, не устоит.

И если сатана сатану изгоняет, то он разделился сам с собою: как же устоит царство его?”

Все их теории были полностью опровергнуты всего лишь несколькими логичными словами Иисуса. Сатана не может изгонять самого себя, иначе его царство разделилось, и он падёт.

”И если Я силою веельзевула изгоняю бесов, то сыновья ваши чьою силою изгоняют? Посему они будут вам судьями.

Если же Я Духом Божиим изгоняю бесов, то конечно достигло до вас Царствие Божие.

Или, как может кто войти в дом сильного и расхитить вещи его, если прежде не связет сильного? и тогда расхитит дом его.

Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает".

Итак, в ответ на обвинение фарисеев, что Он, якобы, изгоняет сатану силой самого сатаны, Он говорит им, что это не так, что их слова лишены какого бы то ни было смысла, и что Он связывает "сильного человека, чтобы расхитить его дом". Но потом Он говорит: "Поймите, в жизни человека не может быть нейтральной территории." Мне кажется, нам нужно обратить на это особое внимание. "Кто не со Мною, тот против Меня." Третьего быть не может.

Что мы думаем о Христе? Чей Он сын? Это самый главный вопрос. Нейтралитет здесь невозможен. "...Ну, я не знаю. Я ещё не принял окончательного решения..." Отказ от решения - это уже само по себе решение. Ничего не ответить Иисусу - это всё равно, что сказать 'нет'... "Кто не со Мною, - сказал Он, - тот против Меня". В отношении Христа нельзя быть воздержавшимся. Он слишком радикален. Он не позволяет вам воздержаться от решения. Либо вы за Него, либо вы против. Если вы не за Него, тогда вы - против. Если вы не собираете, значит, вы расточаете.

Теперь, поскольку они обвинили Его в том, что Он творит Его дела силой Сатаны, Иисус предостерегает их о хуле на Духа Святого. Потому что делая это, они творят тот самый ужасный грех, которому нет прощения.

"Посему говорю вам: всякий грех и хула простятся человекам, а хула на Духа не простится человекам;

если кто скажет слово на Сына Человеческого, простится ему; если же кто скажет на Духа Святого, не простится ему ни в сём веке, ни в будущем".

По сути дела, это отказ прислушаться к работе Духа Божьего в вашей жизни... Потому что Иисус сказал: "Когда же приидет Утешитель, Которого Я пошлю вам от Отца, Дух истины, Который от Отца исходит, - [Он будет свидетельствовать не о Себе], - Он будет свидетельствовать о Мне; и Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде..." И потом Он добавил: "...О грехе, что не веруют в Меня."

Работа Духа Святого заключается в том, чтобы обличить человека в его грехе, указав ему на решение проблемы греха - на Иисуса Христа. Бог дал только один способ, которым вы можете спастиесь... Только один способ, как можно освободиться от греха и от чувства вины. Это возможно только через Его единственного и единородного Сына Иисуса Христа и только в Нём... Дух Божий сошёл на землю, чтобы свидетельствовать нам об этом. О том, что есть только один путь, которым вы можете получить прощение своих грехов... Он заключается в принятии Сына Божия, Иисуса Христа, как своего Господа и Спасителя...

Если же вы продолжаете отвергать эту работу Духа Святого в своём сердце, продолжаете отвергать то, что Он открывает вам об Иисусе Христе, продолжаете отвергать Его обличение во грехе, мотивируя это тем, что вы не верите в Него, - если вы продолжаете жить по-прежнему, в таком случае вам нет прощения, потому что Бог не дал людям иного пути ко спасению. Как сказал Пётр: "Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись." Поэтому, когда вы

отвергаете прощение грехов, которое Бог предлагает вам в смерти Своего Сына, этим самым вы не оставляете Богу никакого другого выбора: вам нет прощения ни в этом веке, ни в будущем, потому что Бог предусмотрел для людей только одно спасение от греха. Дух Святой свидетельствует вашему сердцу об этой истине. Отказ поверить, отказ принять свидетельство Духа - это, несомненно, и есть та самая хула на Духа Святого...

Продолжая отвергать Иисуса Христа, человек рано или поздно сталкивается с неоспоримыми доказательствами того, что Иисус на самом деле является тем, что Он говорил о Себе, и Он доказывает это силой Своего имени и всей Своей жизнью... Но к тому моменту человек заходит уже слишком далеко и теперь ему приходится искать хоть какое-то оправдание или объяснение этого очевидного доказательства того, что Иисус действительно Сын Давидов, что Он - Мессия. Вспомните фарисеев: начав движение в неправильном направлении, отвергая Иисуса, они тоже зашли слишком далеко, туда, откуда уже не было дороги назад... Теперь они стали говорить, что Он творит все Свои великие дела силой Сатаны... Они начали отвергать совершенно очевидные доказательства... Когда человек достаточно долго и упорно отвергает Иисуса Христа, в конце концов он доходит до того, что начинает отвергать даже такие, совершенно очевидные, доказательства, которые предоставляет ему Бог, и начинает придумывать свои собственные объяснения всему происходящему, значит, этот человек уже очень близок к тому состоянию, о котором говорится в Евангелии от Иоанна 12:39, когда он уже просто не может веровать... Это значит, что он уже не может вернуться назад, он больше не может измениться, он не может поверить, он не может изменить избранное им направление, пути назад у него уже нет... Когда фарисеи начали объяснять дела Иисуса действием силы Сатаны, это было верным знаком того, что они полностью отвергли для себя все те неопровергимые доказательства, которые явились перед их глазами Бог... Что это как не Божественное чудо, когда одержимый бесами человек, который к тому же был ещё и немым и слепым, мог теперь ходить и видеть?! Это неопровергимое доказательство. Но чтобы хоть как-то оправдать своё неверие, им приходиться искать этому явлению свидетельству какое-то иное объяснение... Они просто зашли слишком далеко...

Иисус сказал:

”Или признайте дерево хорошим и плод его хорошим; или признаите дерево худым и плод его худым, ибо дерево познаётся по плоду.

**Порождения ехиднин! как вы можете говорить доброе, будучи злы?
Ибо от избытка сердца говорят уста.**

Добрый человек из доброго сокровища выносит доброе, а злой человек из злого сокровища выносит злое.

**Говорю же вам, что за всякое праздное слово, какое скажут люди,
дадут они ответ в день суда:**

ибо от слов своих оправдаешься, и от слов своих осудишься.

Тогда некоторые из книжников и фарисеев сказали: Учитель! хотелось бы нам видеть от Тебя знамение”.

Только что они отвергли очевидное знамение, когда к Иисусу привели человека, одержимого бесами, слепого и немого... Они всё это видели... Они видели человека с иссохшей рукой, они видели, как он протянул её вперёд... И теперь они ещё отваживаются сказать Иисусу: "Покажи нам знамение, докажи, что Ты действительно Мессия..."!

"Но Он сказал им в ответ: род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка;

ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи.

Ниневитяне восстанут на суд с родом сим и осудят его, ибо они покаялись от проповеди Иониной; и вот, здесь больше Ионы".

В этом коротком ответе Иисуса фарисеям, Он подтверждает три библейских факта, которые так часто отвергаются, так называемыми, 'библейскими критиками'. Эти люди полагают, что у них есть власть решать, каким частям Библии вы можете верить, а каким - нет. Какие части Библии настоящие и дошли к нам в оригинале, а какие - фальшивка. Какие части богоухновенны, а какие - небогоухновенны. Какие - истина, а какие - миф. История об Ионе - лишь один из библейских сюжетов, попавших в особую немилость у подобных критиков. Дело отнюдь не в том, что они имеют какие-то сомнения относительно того факта, что Иона был проглочен огромной рыбой... Нет, всё гораздо серьёзнее. Их проблема заключается в их представлении о Боге... Если у вас правильное представление о Боге, то история Ионы не будет вызывать у вас никаких затруднений... Даже, если бы там говорилось, что Бог прислал пescаря, а не 'большую рыбу'. Потому, что Бог может сделать всё... Представление о Боге - это одна из самых главных проблем человека. Она существует потому, что у людей есть тенденция создавать свой собственный образ Бога в своём сознании. Когда человек создаёт своего собственного "бога", он создаёт его просто как увеличенную проекцию самого себя. Человек создаёт своего "бога" по своему собственному образу и подобию... Как часто нам приходится слышать: "Если бы я был Богом, я сделал бы это вот так, а этим бы я распорядился вот так... Я решил бы это вот так..." Именно поэтому существует так много людей, которым трудно принять то откровение о Боге, которое даёт им Сам Бог. Потому что оно иногда идёт вразрез с их представлением о том, как бы они судили, или как бы они правили Вселенной... Или каким они создали бы человека, или что они сделали бы по поводу морали, что бы они предприняли по поводу выбора... Именно поэтому многие отвергают Божье откровение о Нём Самом и отдают предпочтение своим собственным концепциям. Они предпочитают поклоняться самим себе... Как мы уже сказали в прошлый раз, у человека есть только два возможных бремени: одно - это воля Божья, а второе - своя собственная воля...

Давид видел, как люди создают себе богов. Он сказал: "Они взяли куски дерева, обточили их, придали им форму..." Они делали себе маленького божка, ставили его на возвышение, окружали его свечами, возжигали перед ним благовония и поклонялись ему. Ему молились и почитали его богом... Хотя это был всего лишь кусок дерева... Давид сказал об этих богах, созданных руками человека: "Есть у них уста, но не говорят; есть у них глаза, но не видят; есть у них уши, но не слышат; ... есть у них ноги, но не ходят..."

Видите, Давид заметил, что человек создаёт своего бога по своему подобию. Почему человек делает бога с глазами? Потому, что у него самого есть глаза. Почему он приделывает своему богу уши? Потому, что у самого человека есть уши... Человек создаёт своего бога по своему подобию, только меньшим, чем он сам. И хотя у этого божка и сделаны уши, эти уши не слышат. Хотя у него и вырезаны уста, но он не может говорить... Таким образом, вы сделали его маленькой копией себя...

Но Давид в своих наблюдениях не остановился на этом. Он сказал: "Подобны им да будут делающие их..." Если вы делаете маленького немого бога, вы и сами становитесь немым. Если ваш бог не может чувствовать, вы уподобливаетесь ему и становитесь нечувствительными к голосу Божьему. Вы больше не слышите гласа Божьего. Вы больше не видите того, как действует Бог... Вы больше не ощущаете Божьего присутствия. Вы стали бесчувственным, потому что поклоняетесь бесчувственному богу...

Кто-то говорит: "Я никогда не видел Бога." Это потому, что вы слепы. "Я никогда не ощущал Божьего присутствия," - поскольку ваш бог бесчувственен, вы тоже стали бесчувственны..

Это сущее проклятие, когда человек становится подобным своему богу, а его бог - обыкновенный идол. Но огромное благословение, если человек становится подобен своему Богу, и его Бог при этом - истинный Бог: "Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему..." Почему же это благословение? Потому, что человек становится подобным своему Богу... "Сделавшие их, стали подобны богам, которых сделали." Человек становится подобен своему Богу...

"Мы же все открытым лицем, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня духа," - в образ Иисуса Христа. Мы становимся подобными нашему Богу. Мы должны каждый день становиться всё более и более подобными Ему... Если мы истинно поклоняемся и служим Ему, этот процесс будет происходить непрерывно в нашей жизни.

Иисус подтверждает, что история об Ионе является истиной, историческим фактом. Если ваше представление о Боге верно, то у вас не будет с этим никаких проблем... Но если у вас нет правильного представления о Боге, тогда вам будет трудно принять и всё остальное, что делает Бог...

Второе, о чём говорит здесь Иисус, - это Его воскресение через 3 дня и 3 ночи. Это также является одной из излюбленных мишеней "бблейских критиков". Они отвергают факт воскресения Христа... Тем не менее Он Сам говорит об этом, Сам утверждает это... Третье его утверждение, - это то, что воскреснут все - большие и малые, и предстанут перед Божиим престолом на суд...

Наступит тот день, когда все люди всех возрастов предстанут перед Богом. Этого не избежит никто.

"Ниневитяне восстанут на суд с родом сим..."

Об этом всеобщем воскресении говорит и пророк Даниил в 12-ой главе своей книги: "И многие из спящих в прахе земли пробудятся, одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление..." И конечно же, в Откровении, 20 : 11, Иоанн тоже даёт нам очень яркое описание этого события: "И увидел я великий белый престол и Сидящего на нём, от лица Которого бежало небо и земля, и не нашлось им

места. И увидел я мёртвых, малых и великих, стоящих пред Богом, и книги раскрыты были, и иная книга раскрыта, которая есть книга жизни; и судимы были мёртвые по написанному в книгах, сообразно с делами своими. Тогда отдало море мёртвых, бывших в нём, и смерть и ад отдали мёртвых, которые были в них; и судим был каждый по делам своим.”

Итак, однажды наступит этот самый судный день, и произойдёт воскресение мёртвых. Иисус ещё раз подтверждает это, Он говорит:

”Ниневитяне восстанут на суд с родом сим и осудят его, ибо они покаялись от проповеди Иониной...”

Иону подчас называют ”горьким” пророком. Он был исполнен ненависти... У него не было никакой любви по отношению к тем людям, которым он служил. Он испытывал обиду и злость по отношению к ним и очень негодовал из-за того, что ему пришлось служить им. Он приложил все свои силы, чтобы избежать этой работы. Он нёс своё служение по принуждению.

Некоторые говорят: ”Бог не будет заставлять вас делать то, чего вы не хотите, но Он может дать вам желание делать это.” Так было и с Ионой. После трёх дней и трёх ночей, проведённых внутри этого кита, он стал согласен на всё. Сами можете представить, какие там были условия... Господь, в принципе, не заставлял Иону идти туда против его воли, но у Него несомненно был хороший способ, чтобы заставить его захотеть...

Хотя Иона всё равно продолжал упрямиться, он всё равно не хотел, чтобы ниневитяне спаслись. Поэтому, даже уже прия туда, он лишь монотонно повторял одни и те же слова: ”Ещё 40 дней и всё будет разрушено.” Никакой надежды, никакого уверещания от Бога. Но тем не менее, услышав даже такое скучное послание, царь покаялся и приказал всем поститься. Постились все до единого. Сам царь сидел во вретище и пепле. Они молились, они говорили: ”Кто знает, может быть, Бог ещё умилосердится”. Они покаялись от Иониной проповеди - это было настоящее чудо! Иисус же пришёл к людям с любовью и состраданием, но они отвергают Его. Я ничуть не сомневаюсь в том, что ниневитяне обязательно осудят их, потому что они покаялись от проповеди Иониной, а этот род отвергает слова Самого Христа.

”Царица южная [царица Савская] восстанет на суд с родом сим и осудит его, ибо она приходила от пределов земли послушать мудрости Соломоновой; и вот, здесь больше Соломона”.

Когда человек отвергает Христа, этому нет никакого оправдания. В Нём Бог дарует вам прощение грехов, и если вы отвергаете Его, то из каждого народа восстанут люди, чтобы обвинить вас в тот Судный день.

Далее Иисус говорит об изгнании нечистых духов.

”Когда нечистый дух выйдет из человека, то ходит по безводным местам, ища покоя, и не находит;

тогда говорит: возвращусь в дом мой, откуда я вышел. И, придя, находит его незанятым, выметенным и убранным;

тогда идёт и берёт с собою семь других духов, злейших себя, и, войдя, живут там, и бывает для человека того последнее хуже первого. Так будет и с этим злым родом”.

Итак, Иисус говорит об изгнании нечистых духов, или экзорцизме. Интересно, что изгоняя духов, вы можете причинить человеку больше вреда, чем пользы. Если образовавшийся вакуум не будет чем-то заполнен, если место того духа на будет занято чем-то иным, тогда дух пойдёт и найдёт 7 других духов, ещё худших себя, и приведёт их с собой на старое место. Получится, что вы оказали человеку ”медвежью услугу”. Я верю в силу свыше, изгоняющую бесов. Я верю, что лучший способ изгнать тьму, - это включить свет. Неходить вокруг, размахивая кулаками, стараясь попасть в тьму, не кричать и ругаться на неё, требуя, чтобы она ушла, а просто включить свет, и тьма пропадёт сама собой...

Свет и тьма не могут существовать рядом друг с другом... Поэтому, когда Иисус Христос входит в человеческую жизнь, когда сердце и вся жизнь человека открываются, чтобы принять Бога, тогда вся сила тьмы покидает его, будучи изгнанной и покорившись этой высшей силе. Человек обретает спасение. Ему уже не нужно волноваться о том, что проблема может вернуться в ещё худшей степени. Так что лучше, если вы будете приносить людям свет, если вы будете приносить им Иисуса Христа, чтобы их сердце и жизнь могли быть наполнены Им и Его любовью, потому что тогда силы тьмы сами уйдут под превозмогающей силой Бога.

”Когда же Он ещё говорил к народу, Матерь и братья Его стояли вне дома, желая говорить с Ним.

И некто сказал Ему: вот Матерь Твоя и братья Твои стоят вне, желая говорить с Тобою.

Он же сказал в ответ говорившему: кто Матерь Моя? и кто братья Мои?

И, указав рукою Свою на учеников Своих, сказал: вот матерь Моя и братья Мои;

ибо, кто будет исполнять волю Отца Моего Небесного, тот Мне брат, и сестра, и матерь”.

Тем, кто придаёт очень большое значение ходатайству Марии, этот отрывок, должно быть, доставит немалое разочарование. Потому что, когда Иисусу сказали: ”Послушай, там снаружи стоит Твоя мать, она хочет поговорить с Тобой”, - Он ответил: ”Кто матерь Моя?” Он не бросил всё и не побежал туда, говоря: ”О, Мария, матерь Божия, благословенна ты между жёнами, благословен плод чрева твоего... что же теперь делать?” Нет. Он сказал: ”Кто матерь Моя?” Нигде в Писании не говорится, что мы должны обращаться к Марии, чтобы через неё получить благословение от её Сына. В Писании нет ни одного места, ни одного даже намёка на то, что ходатайство Марии может принести нам какую-то пользу...

Иисус сказал: ”И если чего попросите у Отца во имя Моё, то сделаю...” Он не сказал: ”Чего не попросите у Марии, Я отнесусь к этому с особым вниманием, потому что любой сын относится к Своей матери с особым вниманием...” Он не сказал: ”Не

беспокойте Меня, не просите Меня об этом. Поговорите с Моей матерью, и она всё устроит. Она передаст Мне вашу информацию..."

Мне не хотелось бы находиться в зависимости от Марии, потому что я вижу, как к ней относился Сам Иисус, будучи здесь, на земле. "Кто мать Моя? Кто братия Мои?" А потом, посмотрев по сторонам на Своих учеников, Он сказал: "Кто исполняет волю Божью, те - Мои братья, они - Мои сёстры, они - Моя мать."

В конце 13-ой главы мы обнаружим, что у Иисуса, действительно, были земные братья и сёстры, по крайней мере, они были детьми Его земных родителей - Марии и Иосифа. Иисус, конечно же, был Сыном Божиим. Мария была девственницей, когда Дух Святой сошёл на неё, и она зачала и родила Иисуса Христа. Но учение о вечной девственности Марии не подтверждается Писанием. Более того, оно противоречит Писанию. Потому, что в 55-ом стихе 13-ой главы мы читаем: "Не плотников ли Он сын? не Его ли Мать называется Мария, и братья Его Иаков и Иосий, и Симон, и Иуда? и сёстры Его не все ли между нами?" Это показывает, что Его земные, сводные братья и сёстры не верили в Него. Помните, Иисус сказал: "Не бывает пророк без чести, разве только в отечестве своём и у сродников и в доме своём". Он знал, что это такое, когда твоя собственная семья отвергает тебя. Однажды Его братья, желая увести Его из толпы людей, даже сказали: "Да Он же не в себе, Он сошёл с ума!" (Здесь употреблено слово, которое, по сути дела, означает шизофреника, человека, который разговаривает сам с собой.)

Иисус сказал здесь абсолютную истину. Те, которые объединены Его узами, имеют между собой гораздо более близкие отношения, чем даже с родными братьями и сёстрами, с которыми они не объединены во Христе... Иными словами, ваши отношения с вашей духовной, Божьей, семьёй будут ближе, чем с вашими родственниками по плоти, если, конечно, ваша семья по плоти не является, одновременно, частью и вашей духовной семьи. Многие из вас, несомненно, убедились в этом на собственном опыте. После того, как вы приняли Иисуса Христа, вы, возможно, почувствовали какое-то растущее отчуждение между вами и вашими родственниками по плоти... Но в то же время, вы вошли в новую семью, которая сильнее объединяет людей, и связи в которой глубже и крепче. Поэтому-то Иисус, глядя на Своих братьев, которые тогда ещё не верили в Него, и сказал: "Кто братия Мои? ...Кто будет исполнять волю Отца Моего Небесного, тот Мне брат, и сестра, и мать."

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,

Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464

Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.